

广东多所高校新生大数据出炉

华师本科生年龄差高达18岁 广工一下来了六个萌新“陈俊杰”

华南理工大学最小的本科生仅14岁,最小的研究生仅18岁;华南师范大学本科生新生里年龄最大与年龄最小新生之间相差十八岁;多所高校萌新中,“陈”姓都是最多的;广东工业大学新生中,有6位“陈俊杰”……随着广东高校陆续开学,多所高校发布了2020级新生大数据,一一揭开萌新的神秘面纱。

■新快报记者 王娟

本科生最小的才14岁 最小硕士生仅18岁

华工近期先后发布了2020级本科和研究生的新生大数据,数据显示,华工今年78.2%的新生出生于2002年,其中,在2002年1月22日出生的新生最多。今年,该校迎来年龄最小的本科新生,他出生于2005年,年仅14岁,而最“资深”的新生则出生于1994年。在华工7093名研究生新生中,平均年龄仅24.098岁,其中年龄最小的硕士出生于2002年,年仅18岁。南方医科大学今年3164名新生中,最年轻的一位也只有14岁。

华师今年7512名本科新生中,本科新生最小的学生出生于2005年,年仅15岁。年龄最大的本科生出生于1987年8月,2人相差了18岁。华师硕士新生中,“90后”以4585人的绝对优势胜出,还有15位00后。硕士新生中最大的出生于1973年,最小的出生于2001年,70后与00后一同学习,会碰撞出怎样的火花呢?

在华农今年入学的新生中,有15岁的小萌新,也有29岁的同学,年龄差也高达14岁。

名叫“俊杰”的新生可真多 “子豪”“思宇”也不少

有缘千里来相会,每一年,各大

高校从四面八方汇集而来的各省市、各民族新生中,出现同名并不少见,但出现6个三字同名的学生,也并不太多。

今年,广工本科生中重名次数最多的姓名为“陈俊杰”同学,共有6位;此外,黄俊杰、黄伟杰、黄鑫同学也有相当高的重名人数。研究生中,“陈伟杰”以3人次的优势夺得第一。

在华工,叫“王子豪”“陈思宇”等名字的158位新生和别人重名。在南方医科大学的新生中,被使用最多的名是悦、莹、“周越”“王一帆”各有3人重名,幸好,他们都不在同一个专业。在华师,名叫刘洋、李敏、张静、林琳、王婷、张莹、李静的小萌新,都能在华师找到另外4个同名的“有缘人”。在广州南洋理工职业学院的新生中,豪、欣、怡、杰等,成为名字里出现最多的字。

另一个有意思的现象是,今年已发布新生大数据的各大高校中,绝大多数新生的第一大姓都是“陈”姓。在华师有952个陈同学,有865个李同学,黄同学有705个。在广东医,今年陈姓新生有511人,比第二大姓“李”姓343人多了不少。华农的新生中,也是“陈”姓最多。

此外,还有很多少见的姓氏,比如卞、邴、佃、才、淡、过、狐、计、么、支、乡、戎等。

华工“小姐姐”比往年多 广工本科生男女基本与去年持平

今年,华工的男女比例约为2:1,“小姐姐”竟然比往年增加了不少。其中,大学城校区的男女生比例为57:43,广州国际校区的男女生比例为83:17,五山校区的比例为48:52。各学院中,吴贤铭智能工程学院连续第二年成为华工“男生占比最高”的学院,男女比例分别为94.94%和5.06%。外国语学院则成为女生占比最多的学院,男女比例分别为20.69%和79.31%。

华师本科新生中,大约10个人中,有6个女生。毫无悬念的是,男女比例出现两极分化趋势,文科类学院普遍女多男少,理工科类学院男多女少。其中,体育科学学院男女比例4.51:1;文学学院男女比例1:7.04。总体来看,今年,华师本科生男女比例为1:1.53,研究生男女比例为1:1.84。

广工数据显示,2020级本科生男女比例基本与去年持平,“没有传说中的7:1或12:1这么恐怖,请大家相信科学、相信数据。”本科生新生中,男生6845名,女生2673名,全校男女比例为2.56:1。硕士生和博士生新生男女比例分别为2.4:1和2.9:1。在哈尔滨工业大学(深圳)的所有本科新生1375人中,男生1145人,女生230人,整体男女比例达到了5:1。

相关报道

广东各大名校 哪个中学生源最多?

在广东各大名校中,哪个中学的校友最容易再一次同校学习?各大高校的新生大数据,也给出了答案。

今年入读华工的本科新生中,毕业中学及人数前六的学校为汕头市潮阳实验学校(104人)、石门中学(103人)、汕头金山中学(93人)、梅县东山中学(63人)、中山纪念中学(58人)、广州市第二中学(58人)、潮州金中(58人)和佛山第一中学(56人)。据介绍,潮实已经连续多年在华工录取人数榜上排名第一了,汕头金中也是榜上常客,排名第四的梅县东山中学则是新面孔。

在华师今年录取的本科新生中,从南海区石门中学毕业的人最多,一共有113位同学,其次是梅县东山中学,有107人,排名第三的是南海区南海中学,共有102人。珠海市第一中学、茂名市第一中学、惠州市第一中学、湛江第一中学、东莞中学、佛山市第一中学和潮州市金山中学,也都闯进了前十榜单。

华农本科生生源中,来自广东的共7737人,占比77.1%,稳居第一,其次是内蒙古自治区179人,河南省169人。其中,录取人数最多中学前三名为南海区南海中学、湛江第一中学、阳江市第一中学。

广工2020级本科生中,来自潮阳实验学校的人数最多,共有116名学生;人数排行第二到第四的中学分别为广东高州中学、汕头市第一中学和揭阳第一中学。



■廖木兴/图